

新华社北京3月16日电 3月16日，国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》，国务院近期任命的27个部门和单位的32名负责人依法进行宪法宣誓。

上午11时，国务委员兼国务院秘书长肖捷宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立，唱中华人民共和国国歌。随后，领誓人手抚宪法、领诵誓词，其他宣誓人列队站立、跟诵誓词。

宣誓后，李克强希望大家忠于宪法、遵守法律，恪尽职守、勤勉任事。他要求，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，铭记誓词、以行践诺。要奋力实干担当，始终把职责使命牢记于心、践之于行，尊重客观规律，砥砺务实进取，创造性工作。把稳增长放在更加突出位置，统筹稳增长、调结构、推改革，保持经济运行在合理区间。要倾心为民造福，把握国情实际，实事求是察民情、听民意，用实际行动增进人民福祉。要严格依法行政，做尊法学法守法用法的模范，保障群众合法权益，推进法治政府建设。廉如明镜，日月可鉴。要永葆清廉本色，慎独慎微、持身守正，始终保持两袖清风。要毕力同心，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国不懈奋斗。

国务院副总理韩正、胡春华、刘鹤，国务委员魏凤和、王勇、王毅、赵克志，以及国务院有关部门主要负责同志等参加。

外交部发言人：

美方若一意孤行
中方必强力反制

新华社北京3月16日电（记者王宾、成欣）外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上就乌克兰问题答问时表示，美方最近发布了很多针对中国的挑衅言论，暴露出美方根深蒂固的冷战零和思维和集团对抗思想。他敦促美方不得以任何方式损害中方正当权益，“美方若一意孤行，中方必将强力反制”。

赵立坚举例说，美国白宫新闻秘书普萨基称，美方并不是要改变中方对中俄合作的立场，而是向中方表明，如支持俄侵略行为将面临何种后果；中俄经济加起来仅占世界经济总量的25%，而七国集团则占50%以上；即便中方无视美警告对俄应对制裁影响，美仍掌握一系列工具，可与欧洲伙伴协调运用。

“美方的这些言论是赤裸裸的霸凌胁迫，暴露了美国政府根深蒂固的冷战零和思维和集团对抗思想，这是美国所谓‘从实力地位出发’哲学的又一产物。”赵立坚说。

他说，在乌克兰问题上，中方始终本着客观公正态度，根据事情本身的是非曲直独立自主地作出判断，表明主张。中方一直呼吁对话谈判，推动局势降温，并为化解当前危机提出中方倡议。任何抹杀中方努力、歪曲中方意图、造谣抹黑中国的虚假信息，都是不负责任的，都是不道德的。

赵立坚强调，制裁从来不是解决问题的有效途径。中方反对美方任何形式的单边制裁和“长臂管辖”，将坚决维护中国企业和个人的正当权益。

“美方一方面寻求中方支持配合，一方面对中方挥舞制裁大棒，这是行不通的。我们敦促美方不得以任何方式损害中方正当权益。美方若一意孤行，中方必将强力反制。”赵立坚说。

国台办发言人：

大陆剧对苏贞昌是
“很好的教育和启发”

新华社北京3月16日电（记者陈舒、石龙洪、刘欢）“从媒体报道看，苏贞昌讲过好几部大陆电视剧了。我还可以再推荐几部，《觉醒年代》《人世间》《正阳门下》《山海情》等，都挺好看，对他都是很好的教育和启发。”国台办发言人朱凤莲16日在例行新闻发布会上应询时说。

发布会上，有台湾记者问，3月8日国际劳动妇女节当天，苏贞昌在台立法机构接受质询时引用了一首关于女性的诗，后被发现出自大陆电视剧。“请问如何看待苏贞昌竟热爱追看大陆剧？”朱凤莲作上述回应。

“两岸血脉相连，文化相通，这是刻在基因里的，去不掉的。”朱凤莲说，“有些人口口声声高喊‘去中国化’，私下却很诚实地追求中华传统文化的浸润，是不是有点人格分裂？这也充分说明搞‘台独’行不通。”

有记者问，民进党当局最近在岛内大搞所谓史上最强的“教召”，渲染战争，妄图“以武谋独”。请问对此有何评论？

朱凤莲表示，回顾2008年至2016年，当时岛内主流话题是两岸关系和平发展，两岸同胞共享和平稳定的环境与交流合作的成果。现在岛内却天天炒作“巷战”“教召”之类的话题，到处弥漫着打仗的氛围，人心惶惶。这一切的始作俑者是谁？完全是因为民进党当局出于政治私利，甘当外部势力棋子，不断谋“独”挑衅，升高两岸对抗，不惜将台湾民众绑上“台独”战车、推向灾难深渊。这样下去是非常危险的。

刘鹤主持国务院金融委会议研究当前形势

新华社北京3月16日电 3月16日，国务院金融稳定发展委员会召开专题会议，研究当前经济形势和资本市场问题。会议由中共中央政治局委员、国务院副总理、金融委主任刘鹤主持，有关部门负责同志参加会议。

会议指出，在当前的复杂形势下，最关键的是坚持发展是党执政兴国的第一要务，坚持以经济建设为中心，坚持深化改革、扩大开放，坚持市场化、法治化原则，坚持“两个毫不动摇”，切实保护产权，全力落实中央经济工作会议精神和全国“两会”部署，统筹疫情防控和经济社会发展，保持经济运行在合理区间，保持资本市场平稳运行。

会议研究了相关问题。关于宏观经济运行，一定要落实党中央决策部署，切实振作一季度经济，货币政策要主动应对，新增贷款要保持适度增长。关于房地产企业，要及时研究和提出有力有效的防范化解风险应对方案，提出向新模式转型的配套措施。关于中概股，目前中美双方监管机构保持了良好沟通，已取得积极进展，正在致力于形成具体合

作方案。中国政府继续支持各类企业到境外上市。关于平台经济治理，有关部门要按照市场化、法治化、国际化的方针完善既定方案，坚持稳中求进，通过规范、透明、可预期的监管，稳妥推进并尽快完成大型平台公司整改工作，红灯、绿灯都要设置好，促进平台经济平稳健康发展，提高国际竞争力。关于香港金融市场稳定问题，内地与香港两地监管机构要加强沟通协作。

会议强调，有关部门要切实承担起自身职责，积极出台对市场有利的政策，慎

重出台收缩性政策。对市场关注的热点问题要及时回应。凡是资本市场产生重大影响的政策，应事先与金融管理部门协调，保持政策预期的稳定和一致性。国务院金融委将根据党中央、国务院的要求，加大协调和沟通力度，必要时进行问责。金融机构必须从大局出发，坚定支持实体经济发展。欢迎长期机构投资者增加持股比例。各方面必须深刻认识“两个确立”的重大意义，坚决做到“两个维护”，保持中国经济健康发展的长期态势，共同维护资本市场的稳定发展。

财政部：年内不具备扩大房地产税改革试点城市条件

新华社北京3月16日电 近日，新华社记者就房地产税改革试点问题采访了财政部有关负责人。

有关负责人表示，房地产税改革试点依照全国人大常委会的授权进行，一些城市开展了调查摸底和初步

研究，但综合考虑各方面的情况，今年内不具备扩大房地产税改革试点城市的条件。

把握战略性有利条件，实现发展目标可期

2022年全国两会期间，习近平总书记在参加农业界、社会福利和社会保障界委员联组会时，深刻阐明分析了我国发展仍具有的五个方面战略性有利条件。这五个方面的战略性有利条件是读懂中国奇迹的关键密码，更是我们开创未来的科学指引。

中国共产党的坚强领导，是中国经济能够不断闯关夺隘的核心密码，是风雨来袭时最可靠的主心骨。百年变局叠加世纪疫情，无论是面对不断升级的中美战略博弈，还是应对罕见疫情冲击，我们能够沉着应对，过险滩，闯难关，关键是有中国共产党的坚强领导——总揽全局、协调各方，为沉着应对各种重大风险挑战提供根本政治保证。

中国特色社会主义制度的显著优势，是抵御风险挑战的根本保证，为中国航船行稳致远提供了有力保障。在应对疫情、打赢脱贫攻坚战中，中国特色社会主义制度发挥出巨

大优势，我们有理由相信，有了这样的制度，5.5%左右经济增速目标能够顺利实现。

持续快速发展积累的坚实基础，是我们实现发展目标的底气所在，是稳中求进的压舱石。中国稳居世界第二大经济体，经济体量大、回旋余地广，又有超大规模市场，长期向好的基本面不会改变，具有强大的韧性和活力，这些都是实现今年预期目标的信心所在、基础所在。

长期稳定的社会环境，为发展厚植根基。人民获得感、幸福感、安全感显著增强，社会治理水平不断提升，续写了社会长期稳定的奇迹。中国人民团结一致、元气满满，敢于战胜一切困难险阻。

自信自强的精神力量，为我们开拓进取、再创辉煌提供了不竭的动力。中国人民积极性、主动性、创造性进一步激发，志气、骨气、底气空前增强，党心军心民心昂扬振奋，这是确保我国实现经济增速目标的创造伟力。

紧紧把握住五个方面战略性有利条

件，正视困难不畏惧，坚定信心有干劲，集中精力办好自己的事，我们定能牢牢把握历史主动，推动中国号巨轮劈波斩浪向着既定目标奋进。

近日，一些国际投行和评级机构，以“油价飙升”“疫情蠢蠢欲动”“地缘政治冲突”等为由质疑中国实现发展目标的能力和勇气，这不过是西方一直叫嚣的“中国经济崩溃论”的翻版。得出如此荒谬的结论，恰恰是因为他们对中国经济缺乏整体观，没有读懂“五个方面战略性有利条件”的深刻内涵。

诚然，外界的质疑或多或少反映了我们面临的经济发展任务重、挑战严峻复杂的事，但是中国经济的发展从来都是在应对挑战中前进的。这样的质疑不过是再一次提醒我们，越是任务重、挑战多，我们越是要把握五个方面战略性有利条件，保持“风雨不动安如山”的战略定力，坚定青山、压实责任、迎难而上，积极作为，用实现发展目标的凯歌为唱衰中国的论调归谬。

（记者谢希瑶）新华社北京3月16日电

新华时评

新华时评